

ARREGGEL

SZERKESZTŐSÉG ES KIADÓHIVATAL:
VIII. KER., RÖKK SZILÁRD-UTCA 19

SZERKESZTŐSÉG ES KIADÓHIVATAL
TELEFONJAI: JÓZS. 143-26, JÓZS. 34-42

MEGJELENIK
MINDEN HÉTFŐN REGGEL

Előfizetési ár (csak vidékre) egy negyed évre 38.000 kor. Egyes szárai ára 30 Groschen 1-50 szokol, 1-20 lira, 2 francia frank.

TELEFONOK VÁSÁRNAP DELUTANTOL
REGGELIG: JÓZSEF 3-30, JÓZSEF 10-16

V. évfolyam

Budapest, 1926 november 29

49. szám

Lázár Miklós győzelmes diadalutja a tokaji kerületben

„A dolgozó kisemberek barátja vagyok, több jog, nagyobb darab kenyér, szabadabb élet,
— ez az én programom!”

Tokaj—Szerencs, november 28.

Legendás Hegyalja! Büszke hírt szerezte a magyar névnek Tokaj nevével a nagy világban, most az *enyészet zord szele fujdogál fölötted*. Kedves lankáidon tizes bor helyett *nyomor terem, árca néped koldusbotra jut*. Síralmas jelen, reménytelen jövő... Mene-küni a pusztulásból, ez az ösztön feszíti a lelkeket. És

az agyonsanyargatott, keserűszívű hegy-aljai nép megrázza nyomorának és szolgáltságának nehéz bilincseit.

Főlnéz a magas kék égboltra, amelyről arany-zubatagban ömlik alá a derűs, téli napsugár, elkapja a szabadulást vágya, élni akar, *megváltást keres*. Most megtalálta a férfit, akiben hisz, akiért rajong, akire rábizza magát. Hiába minden erőszak,

a tokaji választókerület megtörhetetlen akarással Lázár Miklós mellé szegődött.

Utja diadalmenet tizenkét falu keresztül. Mintha nem is téli választás lenne, *Lázár Miklóst virágos fogadja mindnyűt*, ahol megjelenik. *A választópolgárság rajongó szeretete átéri a közigazgatási erőszakot.*

Lázár Miklóst a nép fanatikus szeretete emeli maga fölé, Maillót bárót a fekevesztett hatósági erőlködés lökősi előre.

Lázár hiveinek hatalmas táborát az ajánlások megfélemlítő rendszere, a nyílt szavazás réme, *a terror fenyegetései, csel, lélekvádolás, erőszak sem tudják meggyőzíteni*, Maillót bárót pedig hiába támogatja a főispán, szolgabíró, jegyző, csendőr, főnénc, függőviszony és az őrös fenyegetésektől megriadt gyávaság. Nincs hatalom, amely a népszerűségnek csak egy parányát is megszerezni tudná számára. *A csendőrök szuronyal piszkálják, a jegyzők sajátkezűleg tépik le az ellenzék lelkeshangu plakátjait*, Maillót báró száraz száva pedig minden istálló és esűr oldaláról belekiált — *a semmibe*, mert visszhangja a kormánypárt verszegény agitációjának nincs az emberek lelkében.

Éljentől harsog minden falu, ahol Lázár Miklós megjelenik

és az országuton haladókat kalaplevéve állnak meg, ha kocsiját látják. *Lázár Miklós programbeszédeit hallgatni valóságos ünnep*. *Hegyalja népének*, Amikor az egyik faluban beszél, két-három falu népe órányi járásra elzarándokol, hogy hallhassa *Lázár Miklóst*. És bár csak zárt helyen engedik beszélni, hogy minél kevesebben hallják, az udvar és az utca tele van emberekkel, akik áhítatos csöndben lesik *az fanatikus lelkesedéssel* kapják el a kiszűrődő hangfoszlányokat. Ennek a diadalutnak első állomása

Monok

volt, ahol *Lázár Miklós Cs. Tóth András* tisztes házában tartotta meg programbeszédét. A gyűlést *Habina István*, a község egyik legtiszt-

teltebb polgára nyitotta meg szép, komoly szavakkal. Azután

Lázár Miklós

kezdt beszélni:

— Az ország szívéből, ahol Kossuth Lajos sirboltja hirdeti minden idők legnagyobb magyarjának életét, szenvedését és emléket, jötem *meghatott szívvel Kossuth szülőfalujába*. Szabadság, egyenlőség, testvérség! — ezt harosítja Kossuth Lajos sirjának néma szája és én kérdem,

hol a szabadság, hol vannak a népjogok, hol az egyenlőség, amellyel Kossuth megajándékozta nemzetét.

En az vagyok, aki voltam, tisztán hoztam vissza a Kossuth-résztől, amely nem az engem, hanem a magyar népet, amely, mint golyóktól szaggatott szent ercköve, magasan löbög a népjogokért folytatott küzdelem éln.

Kossuth programja az emberszeretet, egymásnak megbecsülése, az osztályellentétek lerombolása, jog, szabadság, kenyér, emberhez méltó élet mindenkinek.

aki becsületet, dolgos, hazafias polgára ennek az országnak. *Négy ígárbalmatlan esztendő* mult el, amióta utóljára beszéltem Kossuth háza előtt a monoki néphez. *Aligaz elő valaki, aki ez alatt a négy év alatt egyetlen egyszer érezte a kormány képviselőjének szíve dobogását*, aki egyszer érezte, hogy van valaki ebben a kerületben, aki megosztja a nép kegyetlen gondjait, aki a hóna alá nyúl és fölemeli az elesetteket és szenvedőket, aki jogos és igazságos ügyekben eljár, aki enyhíti a nép árvaságának és elhagyatottságának keserű érzését. *(Tomboló taps. Félkiáltások: Senki! Senki! Nem is látnak az eddigi képviselőket! Nem is tartott beszámolót! Nem volt neki miről beszámolni!)* Ha én a kormány pártjához tartoznék, ma nem korteskednék ellenem a közigazgatási tisztviselő, hanem *hímes tojásként bannának* velem ebben a kerületben. De én ebből nem kérek.

Nekem mindennél több, engem minden hivatalos üldözésért kárpolat a nép szeretete.

Az a lelkesedés, amellyel fogadtok engem, ad erőt, hogy *megvirjam ezt az egyetlen küzdelemet és a ti akaratotokból diadalra vigyem Kossuth Lajos lobogóját*. Magyar testvéreim! Amit Kossuth alkotott, azt ronggyá tépték méltatlan utódok és reánk az a szent kötelesség vár, hogy *jogot állítsunk a jogtalanság helyére, szabaddá tegyük az elnyomottakat, becsületet megőrhessék adjuk a nincstelenségnek.*

Több jog, nagyobb darab kenyér, szabadabb élet! — ez az én programom

és ha ti velem vagytok, a poklok kapuja ellen is *dicsőséges győzelemre viszem Kossuth Lajos lobogóját!*

Monok népe szinte extázisban ünnepelte Lázár Miklóst. Azután

Ond, Golop és Rátka

következett. Ugyanaz a kép mindenütt, ugyanazok a rajongástól szinte átszellemült arcok,

Levél Lázár Miklóshoz a Hegyaljára

Szabolcs, ahol te születél, éppen csak olyan messzire esik Tokajtól, amilyen keskeny még itt a Tisza. Valóban áthallatsz a kiáltás az egyik partról a másikra, a tokaji Kopasz pedig jó időben akármelyik nyiregyházi eperről láthatni: ökelme nem sokat változott azóta, mióta innen a honfoglaló magyarok először körülzékelt a lábainkal elterülő folyók és síkokon. Talán ez a tőzsomszédság volt az oka, hogy a szabolcsi ember valamiképpen közeli atyafiságot érzett a tiszántúli zempléniekkel. Ismerték egymást. Kocsin, vonaton, vásáron találkoztak, mindig megkedvesedtek egymáshoz. Névszerint szólították a szerencsi állomás restaurációsát, ha ott a vasúti csatlakozásra vártunk. Ha tüzvéz vagy árvíz volt Tokajban, ami nagyon gyakran megesett a régebbi években, a te édesatyád gyógyszerterében tették ki elsőnek a gyűjtőívét, mert hiszen a kárvallott szomszédon segíteni kell. Nem volt olyan bál Szerencsen, — pedig a cukorgyáriak sürin rendezgettek a mulatságokat, — ahova egy vonatkományi szabolcsi kisasszony és gyalvált meg ne érkezett volna. Szüretre menni Tokajba vagy környékére pedig talán éppen olyan kötelező volt, mint a pantalló-viselet. Hát most ezen a tájon, amely valaha boldogabb volt még a dunántúli tündérvilágnál is, léptél föl követnek, mélyen tisztelt Főszerkesztő Barátom, még pedig olyan politikai hitvallással, amely száz esztendő előtt a hegyaljai Monokon, Kossuth Lajos bölcsőjét égi fényességgel sugározta körül. Emlékeznék még a Hegyalján Kossuth Lajosra? Tudják-e Szerencsen, Tokajban és a többi falvakban, hogy őseik mindig ellenzékiek voltak, mint akár a kőhajításhyra levő szabolcsiak? Néhány nap mulva elválnék, hogy érdemes volt-e modern táltosnak elmenni a Hegyaljára? Nem sok nap mulva már megtudjuk, hogy iróasztalodnak szírenáját, amely változatlan riasztással bugott akkor is, amikor az ország hajója a legnagyobb ködben tévelygett: érdemes volt-e föleserélni a piarok mostani zűrzavaros lármaával. Meglátjuk, hogy ér-e valamit a Hegyalján a szabolcsi atyafiság; nyom-e a latban egy becsületben, egyenes uton járó, változatlan meggyőződéssel átélő magyar élet, amelynek sáros talpnymot évtizedekig se látjuk egyetlen közéleti pádimentumon sem, amelyet annyiszor bemoesoltak vala a magyarok lábai? Meglátjuk, mélyen tisztelt Főszerkesztő Barátom, hogy érdemes volt-e iskolákat járnai, külföldet tanulni, könyvtárakat bujni. Magyarországot és Európát közjogilag és történelmileg megismerni, a magyar publicisztikai pályán mind előbbre haladni, egészen addig a legelső sorig, ahol a háboruban halálmegevtő bátorsággal küzdöttek honvédek roham-ésapatái! Es közöttük, te, drága barátom, aki a hirlapírók között egyedül hoztál haza ezüst vítezségi érmet a lángaborult frontokról! Még egypár nap — és már-már világosan látjuk, hogy érdemes volt-e egy egész életet át független, talpig becsületben magyar embernek maradni, küzdeni, tanulni és az igazságtalan hatalommal mindig farkaszemet nézni, olyan dacos elszántsággal, olyan magyar férfiszívvel, amint valaha Kossuth tizenhárom tábornoka, a tizenhárom aradi vértanú tette.

Krúdy Gyula

ugyanaz a kemény elhatározás, hogy Lázár Miklóst, Kossuth katonáját választják képviselőjükbe.

Szerencsen

egy várták az emberek Lázár Miklós program-beszédét, mint valami ünnepet. Délután 6 óra előtt elzibbadt a mindennapos élet, a munkások kislétek a gyárból, a kereskedők és iparosok beültettek valakit maguk helyett az üzletükbe, a szőlőből bejöttek a gazdák, valóságos népvándorlás indult meg a szálloda felé, amelynek nagytérmeben Lázár Miklós beszélt. Rendkívül nagy tömeg között körülbelül 250 ember jött ebbe a terembe. Most majdnem ezren szorongtak a folyosók, a lépcsőház, az udvar, az utca

ápirult arcú asszonyokkal, lelkes férfakkal, a község legintézetlebb polgáraival, fiatal lányokkal, akik virágcsóval árasztották el Lázár Miklóst. Csak a hatósági urak néztek savanyu arccal ezt a szívek mélyéből kitörő rajongást és szeretetet. A puskatus szorgalmasan dolgozott a kisoronit tömeg között, amely rendületlenül kifartott, hogy legalább a nyitott ablakon kiállhat az egy-két mondatot meghallgasson Lázár Miklós beszédéből. A gyűlést dr. Melha Armand Budapest székesfőváros törvényhatósági bizottságának tagja, a Kossuth-párt alelnöke nyitotta meg. A kossuthi gondolatról beszélt, amely túlélt vörös és fehér forradalmakat, túlélt embereket, pártokat és mindig lüktető, élesen hatalmas erő marad a magyar nemzet életében. Utána

Lázár Miklós

lépett a virágok tömegétől borított emelvényre és megkezdte programbeszédét, amelyet szinte percenként megszakított a közönség viharos tapsa és éljenzése:

— Nem kell bemutatkoznom önök előtt — mondtam —, beszél helyettem az elmúlt négy esztendő, a sebek, amelyeket adtam a reakció és az elnyomás elleni küzdelemben, a sebek, amelyeket kaptam a szabadelvűsége, a demokrácia, a közszabadságok, a nép jogainak védelmében.

En a dolgozó kisemberek barátja vagyok, hiszem őket polgárnak vagy munkásnak, az nekem mindégy, mert ők szorultak leginkább védelmezésre, mert ők jutnak a legnehezebben a mindennapi falat kenyérhez, mert verejtékes az ő nappaluk és gondoktól álmatlan az éjszakájuk. A kemény harc embere vagyok, de

nem gyűlölök senkit és semmit, csak a gyűlöletet, a butaságot és a szívtelenséget.

Kérdem, van-e szíve annak a kormánzatnak, amely pusztulni hagyja a Hegyalját, amelynek gondatlansága és nemtörődősége meddővé sorvasztja Tokaj nemes szőlőit? Most ígéretekkel jönnek, szőlővesztést ígérnek a választások előtt, de a választások után ez a vesztő azoknak a háttá fogja véres-sebesre verni, akik a lelkiismereti szabadságukat megtagadják, akik szavazatukért a megadást és becsületet szegyenként elfogadják. Ez az egyik módszer, amellyel a közvélemény meghamisítását minden törvényt és emberi méltóságot letipró módon előkészítik, a másik módszerik a terror, a megfélemlítés, az adókkal és büntetésekkel való fenyegetés. De,

ha önök összefognak, akkor minden hatósági terror kudarcba fullad,

mert terrorizálni csak azt lehet, aki hagyja magát és a fenyegetéshez is két ember kell, egy, aki íjsejt, a másik, aki megijed. (Viharos taps. — Főlkialtások: Mi nem félünk! Bennünket nem fognak megijeszteni!)

— Nem engedem a hatóságot vádolni — kiáltotta közbe Gosztonyi főszolgabíró.

— Önrel, főszolgabíró ur, akit Szerencsen lakossága tisztel és szeret — folytatta Lázár Miklós —, nem akarom föltételezni, hogy törvényességét kövessen el, sőt bízom abban, hogy maga fogja megvizsgálni és megtorolni azokat a súlyos törvénytelenségeket, amelyeket hatósági közegek e kerületben elkövettek, olyan

hatósági közegek, akik eléggé gonoszak ahhoz, hogy megfélemlítsék és megfenyegessék azt a választópolgárságot, amelynek adóllírleiből fizetik őket

és amelyeknek nem tyranusna, de szolgálatkésztá-mogatója és aláutas szolgálja kell hogy legyenek. Minden községben Maillot báró boroshordóit verik csapra (Főlkialtások: Igya meg a báró maga a savanyu löréjét!), de

nemcsak becsület, hanem buta ember is az, aki egy korsó borért eladja a tisztességét, meggyőződését, választási szabadságát, aki elissza a maga, családjá, gyermekei jövő boldogságát.

Hegyalja népe!

Ha a szívedre és az eszedre hallgatsz, ha lelkiismereted parancsát követed, Lázár Miklós lesz a képviselőd.

Éljen Lázár Miklós, december 10-től a tokaji kerület országgyűlési képviselője!

Kossuth Lajos, aki agkorában a száműzetés és hontalanság keserves kenyerét ette, mert soha egy hajszálnyira se tágitott az eszmétől, amelyet megfeszélyesített, amelyért élt és amely összefort a magyar nemzet életével, azt írta Turinból, hogy ha meghal, neki ne emeljenek szobrokat, neki ne emeljenek díszes sírmléket, mert az ő emlékezte ott él kitűrlhetetlenül minden magyar szívében. En bevalom önöknek, hitemre és becsületemre mondom, nekem nem az a becsüdványam, hogy magas méltóságokra emelkedjek, hanem az én polgári becsüdványam arra sarkal, hogy

dolgozzak a szenvedőkért és elnyomottakért, küzdjek a magyar nép jogalért és szebb jövőjéért

és ha meghalok, pályám, működésem és életem emléke ott éljen egy boldogabb utókor fainak lelkében.

Perecegg tartott, amíg elült a tomboló lelkesedés, amely Lázár Miklós beszédét követte. A következő szónok

Bródy Ernő.

azzal kezdte, hogy berekedt a választási hadjáratban és ha pihenni akar majd, Lázár Miklós nevét fogja kiejteni, hogy a taps és éljenzés néhány perces szünetet adjon neki beszéd közben.

— A demokrácia — folytatta — visszautasít minden megkülönböztetést, amelyet vallás, osztály vagy foglál

Választó polgárok!

Tudjátok-e, mit jelent odaszegődni Maillot báró mellé? Azt, hogy kéthetes szünet után öt éves koplalás következik. És tudjátok-e, mit jelent hűségesen kitartani Lázár Miklós mellett? Azt, hogy kéthetes böjt után jön az öt-éves szünet. Éljen Lázár Miklós!

Lázár Miklós panaszt tett a belügyminiszternél a hatósági tulkapások miatt

„A hatóságoknak ez az eljárása nem találkozik helyeslésemmel” — mondja a miniszterelnök

„Törvényes eljárás követelünk a hatóságoktól minden tekintetben” — feleli a választásokat vezető belügyi államtitkár

Az elmúlt héten Lázár Miklós a következő táviratot intézte Seitovezky Béla belügy-miniszterhez:

A tokaji választókerületben megszünt a törvény.

Késedelem nélkül kormánybiztos követelünk, ahi kiviségjára megszünteti és megtorolja az egész kerület megalázó rettegésben és a kirobbanáshoz közelítő elkeseredésben terő törvényességeket, a hivatalos hatalom legdurvább visszaéléseit, amely a választás körülményeit napjaitól tombol és napnap után jöközödik Szerencsétl Talydig. Szolgabírók, jegyzők, adóközegek rávetették magukat a választókra, egyenként beidéztek őket, ígéretekkel esdülték, fenyegetésekkel, amelyek existenciájára törnek, terrorizálják és rémítik a népet. Hatóság személtárra, sőt helyenként közreműködésével folyik az etetés-ítás, lélekvesztés. Jegyzők és esdőtör-szuroanyagok tépik le plakátjaikat, engedélyezett röpiratainkat a választók házánd kobozzák el. Minden tekintély sárban hever a tokaji kerületben, mert látja a nép, hogy adó-pénzen fizetett tisztviselők a kormánypart féltelen korcsok.

Lázár Miklós,

„A Reggel” főszerkesztője,

a tokaji kerület ellenzéki képviselőjelöltje.

Mit felel erre gróf Bethlen István? A ható-

kozásához való tartozás szerint állítanak föl a reakció lovagjai ember és ember között. Minden Isten képre teremtett ember egyenlő jogokkal születik és csak egy megkülönböztetés létehet ember és ember között, az, hogy becsületese vagy becsületlen.

Becsületlen az, aki terrorizálja a választót az ő állampolgárl jogának szabad gyakorlásában, becsületlen, aki vesztéget vagy visszatér a maga hivatali hatalmával, de én biztosra veszem, amikor az önk hűségét és szeretetét látom Lázár Miklós iránt, hogy ezen a választáson alibük a becsületesség és győzedelmességek fog a becsület.

Melha Armand a gyűlés berekesztése előtt a szerencsi zsidókhöz fordult. En, mint katolikus ember — mondotta — arra kérem önöket, gondoljanak a zsidóság hősi halottaira, gondoljanak az utolsó hét esztendő ártatlanul gyilkolt mártírjaira.

gondoljanak a korbácsra, amelyet a kurzus a zsidóság hátán suhogtat

és akkor biztosra veszem, hogy egy pillanattig sem fognak habozni; önöknek nem a reakciók kormánypart oldalán, hanem a szabadelvűség és a demokrácia zászlója alatt a helyük. Ezután dr. Altmann Elek ügyvéd, Szerencsen társadalomának egyik vezető tagja nyugalomra és rendre intve a közönséget, a gyűlést berekesztette, a kivonuló tömeg pedig falengelő ünneplés közepette vállain vitte ki Lázár Miklóst a teremből.

Vörtes István

sági atrocitások fölött maga

a miniszterelnök

tör pálcát a következő nyilatkozattal: — Ha vannak hatósági atrocitások, egy csak egyet mondhatok:

a hatóságoknak ez az eljárása nem találkozik helyeslésemmel.

A kormánypartnak nincs szüksége semmi erőszakra;

mi tiszta választást akarunk.

Ha kifogások vannak, forduljanak a jelöltek minden egyes esetben bizalommal a belügy-miniszterhez; az ő intenciói teljesen azonosak az én fölfogásommal.

Mivel Seitovezky Béla belügyminiszter távol van Budapestrel, nem nyilatkozhatott ebben a kérdésben, ellenben helyettese.

a választásokat intéző Sztranyavszky belügyminiszteri államtitkár,

az alábbi nyilatkozatot tette:

— Mi azon az alapon állunk, hogy törvényes eljárást követelünk a hatóságoktól minden tekintetben.

Ott, ahol az ellenzéknek panassa van, a belügyminiszter ezeket a panaszokat nyomban kivizsgálja és arra fog törekedni, hogy igazságot szolgáltasson.

Hegyaljai polgár!

Mit félsz? Minden fenyegetés üres, ostoba hólyag, amely szétpukkad, ha az igazság tüjét belészurják. A választás alkotmányos jog, amelyet mindenkül szabadon lelkiismereted, tisztá szíve, becsületed, magyar orsz szerint gyakorolhat. Ezért senkit üldözni nem lehet, ezéri senkinek hántódása nem eshet. Szavazzatok Lázár Miklóstra!

Kortársnóta

Kocsmaórá, ne kérdezzé
Jókévcemnek okait.
Hanem mindjárt hozzon id:
Három üveg tokajit,
Régi legyen az az üveg,
Legyen rajta pókháló,
Lázár Miklós lesz a követ,
Érdeklünk te szolgáló.

Vita

Két atyafi — ellentétes pártállásuk —, vitáznak. Az egyik kormánypartit, mellesleg monda, rettentő csunya, ragyavertképu ember. Azt mondja nagyhangosan:

— No, én bizony a kormányra szavazok, nem kezdlek én ki a szolgabíróval. Lázár nem lesz az én képviselőm.

— No is legyen, csak az enyém — feleli a jóképu ellenzéki magyar —, mert abba én se mennék bele, hogy a kend képét viselje.

Senkit sem engednek terrorizálni a szerencsi cukorgyárban

báró Harkányi János és Kornfeld Pál, a Hitelbank ügyvezető igazgatója

Lázár Miklós a következő táviratot kapta báró Kornfeld Páltól, a Magyar Általános Hitelbank ügyvezető igazgatójától, a Magyar Cukoripar Részvénytársaság igazgatósági tagjától:

Távirat.

Lázár Miklós főszerkesztő urnak,
a tokaji kerület képviselőjelöltjének,
Szerencs.

Sürgönyére válaszolva kijelentem, hogy elképzelhetetlennek tartom, hogy a szerencsi cukorgyár bármely tényezője a tokaji kerület választásának ügyében a Hitelbankra hivat-

kozhatna. Újból nyomatékosan hangsúlyozom, hogy úgy báró Harkányi János, mint én, akik a szerencsi cukorgyárral kapcsolatos ténykedésünket mint az igazgatóság elnöke, illetve tagja fejtjük ki, mind a ketten minden terrort, minden fenyegetést perhorreszkálunk, ellátunk és értesülésünk szerint a cukorgyár illet nem is fejt ki, amire vonatkozóan különben újból is figyelmzettük a cukorgyár illetékes tényezőit.

Báró Kornfeld Pál, s. k.

„Lázár Miklós megválasztása nem párt-érdek, hanem az egész ország érdeke“

A politikai élet vezetői elmondják: ki az a Lázár Miklós és miért van rá szükség a parlamentben

A magyar politikai élet vezetőihez, az ellenzéki pártok legkiválóbb tagjaihoz fordultunk azzal a kérdéssel, mi a véleményük Lázár Miklósról, szükségesnek, a haza érdekében valónak tartják-e az ő megválasztását. Minden külön magyarázat nélkül sorjából közöljük a kapott nyilatkozatokat:

Gróf Andrássy Gyula

volt miniszter és képviselő, a legitimisták vezére:

— Saját önbecsülését veszíti el az a választópolgár, aki enged a presszióknak és jobb meggyőződése ellenére támogatja az erőszak eszközeivel dolgozó kormányzati rendszert, ahelyett, hogy Lázár Miklóstra adná szavazatát a tokaji kerületben és ezzel pálcát törne a korrupció, reakció és a gazdasági tehetetlenség politikája fölé.

Bárczy István

volt igazságügyminiszter és képviselő, Budapest székesfőváros volt főpolgármestere:

— A képviselői mandátumra nem Lázár Miklósnak van szüksége, hanem éppen ellenkezően: a tokaji kerületnek és az egész országnak van szüksége Lázár Miklós megválasztására.

Buza Barna

volt miniszter és képviselő:

— Hegyalja szülte a nagyok és amióta Kossuth eszméinek győzelméért küzdök, a magyar politika karakterén mindig ott látam Kossuth Lajos zászlaja alatt az első sorban Lázár Miklóst. Hegyalja népe Kossuth Lajos szülőföldjéhez méltó csak akkor marad, ha Lázár Miklóst küldi a parlamentbe.

Friedrich István

volt miniszterelnök és képviselő:

— Lázár Miklós megválasztása nemcsak a

tokaji választókerület minden egyes lakosának, lesz szerencsése, hanem érdeke az egész országnak is, mert az új országgyűlésnek csak kevés olyan kiváló, bátor és elveiben megingathatatlan tagja lesz, mint Lázár Miklós.

Dróczy Győző

volt képviselő, a Földműves Szövetség elnöke:

— A lelkiismeretlen terrort a és határt nem ismerő presszióra akkor adja meg a tokaji kerület népe a legmértőbb feleletet, ha óriási többséggel Lázár Miklóst választja meg képviselőjévé, aki mindig sikra szállt a magyar föld minestelen népének érdekében.

Nagy Vince

volt miniszter és képviselő, a Kossuth-párt elnöke:

— Az a féktelen terror, amellyel a kormány-párt Lázár Miklóssal szemben dolgozik, a legjobb bizonyítéka annak, hogy az egyesült magyar elhúzó tokaji jelöltjében a reakció főismerte legádázabb és legelzártaabb ellenfelet.

Peyer Károly

volt képviselő, a szociáldemokrata párt vezére:

— Lázár Miklós már akkor harcolt a munkásság érdekében, amikor nekünk még nem volt szavunk a parlamentben. Minden munkásunk kötelessége, hogy öntudatosan szembeállva a kormánypárti terrort, zárt sorokban csatlakozzon Lázár Miklós lelkes híveinek hatalmas táborához.

Sándor Pál

volt képviselő, az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesület elnöke:

— Lázár Miklós nem pártember, megválasztása nem pártérdek, hanem az egész ország érdeke. Aki róla szavaz, egy téglát ad Magyarország boldogabb jövőjének építőmunkájához.

Milyen büntetést mér a törvény azokra, akik a választókat terrorizálják, vesztegetik, leitatják és választójoguk szabad gyakorlásában megakadályozzák

A tokaji választókerület polgárságának megnyugtatósára és fölvilágosítására alább közöljük az országgyűlési képviselő választásáról szóló törvény büntető rendelkezéseit:

1. **Hathónapi fogházzal** bünteti a törvény azt, aki a választót

erőszakkal vagy fenyegetéssel

választói jogának szabad gyakorlásában akadályozza.

2. **Hathónapi fogházat** mér a törvény arra, aki a választót vagy hozzátartozókat

szóval vagy tettel bántalmazza, vagyonában, keresetében jogtalan hátránnyal sújtja,

vagy ilyen bántalmazással, illetve hátránnyal fenyegeti azért, hogy a választó valamelyik jelöltre szavazzon, vagy ne szavazzon.

3. Ugyancsak **hathónapi fogházat** kap az, aki erőszakkal fenyegetéssel, bántalmazással vagy vagyoni hátrány okozásával a választót arra akarja kényszeríteni, hogy ajándéki ívet írjon alá.

4. **Egyévi fogházzal** bünteti a törvény azt, aki ezt az erőszakot, fenyegetést, bántalmazást vagy anyagi károkozást valamely egyéni, csoport vagy testület nevében követi el.

5. **Hathónapos fogházbüntetést** jár annak, aki a választónak

ajándékozt, vagy egyéb előnyt ad vagy ígér

azért, hogy valakire szavazzon vagy ne szavazzon, vagy hogy valakinek ajánlasi ívet ad írja.

6. Aki ebből a célból

étet és itat,

három hónapi fogházzal büntetendő.

7. Kétévi fogházbüntetést és 2000 aranykoronáig terjedő pénzbüntetést mér a törvény arra

Hegyaljai polgár!

Ha egy kancsó borért eladod ma a becsületed, öt évig egy hektó bor árát fizeted adóban. Ne a hordóra add a szavazatod! Lázár Miklóst, a nép igaz barátját az egyesült magyar nemzet ellenzék jelöltjét válasszátok a tokaji kerület képviselőjévé!

a közhivatalnokra (szolgabíró, jegyző, stb.), aki hivatali hatalmával visszaélve, bárkit választójogának szabad gyakorlásában befolyásol, aki a választót erőszakolja, szóval vagy tettel bántalmazza, vagy anyagi hátránnyal sújtja, illetve fenyegeti.

8. Ugyancsak két évig terjedő fogházbüntetést kap az a közhivatalnok, aki alantasát arra utasítja, hogy valakire szavazzon, vagy befolyását valamelyik jelölt érdekében érvényesítse.

9. **Két évig terjedő fogházzal büntetendő** az, aki a képviselőjelölt személyére vonatkozóan hazug híreket kóhól vagy terjeszt abból a célból, hogy a választást ezáltal befolyásolja.

10. **Egyhónapi fogházbüntetéssel** sújtja a törvényt azt, aki a képviselőjelöltet vagy kíséretének tagját, vagy a választásban, illetve annak előkészítésében eljáró más egyént megdöböl, vagy ellenük más erőszakot, megfélemlítő, vagy megszeggyenítő cselekményt követ el.

11. **Egyévi fogházzal büntetendő**, aki a választás vagy szavazás eredményét meghamisítja, aki ajánlasi ívetek megsemmisít vagy elrejt. Ha ezt a bűnelekményt hatósági közeg követi el, ötévi börtönbüntetést kap.

12. Azon közhivatalnok ellen, aki a választói jogszabályokat megszegi vagy kijátszza, a büntetőjogi megtorláson kívül fegyelmi eljárás indítandó.

13. **Hatósági közeg** (szolgabíró, jegyző, stb.) saját községében nem vehet részt semmilyen pártmozgalomban

és az ellen, aki ezt megteszi, fegyelmi eljárást kell indítani.

Igy szól a törvény. Mindenki láthatja, hogy kíméletlen szigorral büntet magánembert és közhivatalnokot egyaránt, akik a választás szabadságát veszélyeztetik, tisztaságát becsünyezik és arra vetemednek, hogy a választópolgárokat leitatassák, megvesztegessék és terrorizálják.

Rassay Károly üzenete a tokaji kerület választóközönségéhez

Az egyesült ellenzéki balpárt budapesti vezetősége Lázár Miklóst, A Reggel főszerkesztőjét a budapesti listán megfelelő helyen öhajította jelölni, méltányolva azokat az érdemeket, amelyeket

Lázár Miklós, mint a hamisítatlan nemzeti eszme és az emberi haladás lánglelkű bajvivója,

a demokrácia ügyének védelmében szerzett. Miután azonban tudomásunkra jutott, hogy

Lázár Miklós ragaszkodik a tokaji választókerület hű ellenzéki polgárságához

és Budapestben nem öhajit jelöltséget vállalni, kötelességünknek tartjuk, hogy Lázár Miklóst, a magyar újságírás kitűnőségét és az ellenzék ügyének bátor harcosát a legmelegebb szeretettel ajánljuk a tokaji választókerület ellenzék polgárságának. Hazafiass üdvözléssel

Rassay Károly, s. k.,
a balpárt elnöke.

Lázár Miklós iródeák...

Kossuth Lajos jár az égbe,
Virágot szed a kezébe,
Lehullajtja hajnaljába
Lázár Miklós kalapjára.

Lázár Miklós hű barátunk,
Te vagy akit régen vártunk,
Segíts meg a magyar népet,
Adj meg az isten téged!

Lázár Miklós iródeák,
Nem kell néki ayertyávilág,
Megirta már amit kellett,
A ragyogó csillag mellett!

Esik a hó vagy nem esik,
Tokajiak nem kérdezik,
Havazzon vagy ne havazzon,
Lázár Miklóstra szavazzon!

A virilista

Az adópolitikára tért át a programbeszéd. Lázár Miklós azt fejtegeti, hogy a szegény emberből nem lehet nagy adót kiperéslni. Jó módúra kell tenni a szegény néposztályt, majd fizet akkor adót szívesen.

— No már kérem — okvetetlenkedik egy ellenpárti zavaró — azt szerelném én látni, hogyan csinál belőlem az ur virilistát.

— Nagyon egyszerűen — vág vissza Lázár — beszélék a pénzügyminiszterrel, hogy vessen adót a butaságra.

Hegyaljai választó polgárok!

Aki egy pohár savanyu borért eladja a becsületét, az elkövetkező esztendőben sok hektóliter bor árát fizeti adóban. Ne hagyjátok magatokat sem megvesztegetni, sem terrorizálni, sem üres ígérekkel elcsábítani, hanem szavazatok december 10-én Kossuth katonájára, a nép önzetlen barátjára és pártfogójára: Lázár Miklósrá!

Az ezeréves magyar szőlőmivelést tönkreteszi a szeszkartel

A magyar közgazdaság egyik erőssége volt a multban a szőlőmivelés. Lehetséges-e, hogy most az annyi áldozat árán újra és újra rekonstruált magyar bortermelés *végképen halálra ítéltsék?* Lehet-e Csonkamagyarország kormányzati politikája, hogy délibábos iparfejlesztési politika kedvéért hagyja szőlőmivelését végképen elpusztulni? És vajon helyes politika-e, hogy a szeszkartel és sörkartel nagyobb dicsőségére

félmillió szőlőbirtokos-gazda, borkereskedő és mezőgazdasági munkás gyarapítsa a munkanélküli legióját?

A magyar szőlőmivelés e egyik rákfeneje: a bennünket körülvevő országok elzárkózó politikája, amelyet a magyar kormány mostanáig nem tudott áttörni, mert nem tudott jó kereskedelmi szerződések kötésével külső piacot biztosítani bortermelésünk fölölésének. A belső borpiacon a kormány adópolitikája tette tönkre. A kormány behozott és

főntart egy lehetetlenül magas borfogyasztási adót,

amely közel 100%-os megadóztatást jelent a bornak. Ezt az adót nem az állam közvetlenül szedi be, hanem a pénzügyminiszter nagylelkűen átengedte a községeknek, miután a községekre zudította az állami adminisztráció leg súlyosabb terheit. A terhek alól nem mentesíti a pénzügyminiszter a községeket, ellenben a bortermelők panaszaira azzal válaszol, hogy ő szívesen leszállítaná az adót, — csak a községek nem akarnak jövedelmükről lemondani. A rézgálicot, ami a szőlőmivelőknek legfontosabb védőszere a peronospora pusztításával szemben, — *vámmal sújtja a kormány.*

Hegyaljai Asszonyok!

A gyermekeitek boldogságára szavaztok, amikor december 10-én Lázár Miklóst választjátok képviselővé. Asszonyok, ne türijétek, hogy dohos borért, üres, buta ígéretért vagy gyávanágból és kényelemből elherdálják békéteket, nyugalmatokat és boldogságtokat. Éljen Lázár Miklós!

Miért sorvad el a kisipar, a kormány- politika mostohagyermeké

Nincs olyan társadalmi osztály Magyarországon, kivéve persze a nagybirtokot és a nagytőkét, amely ne érezné a száznál Bethlen-kormány kezének súlyos nyomását. De mindenek között

a magyar kisiparos szenved a legtöbbet a kormány pénzügyi és gazdasági politikájától.

A nagyipar, amelynek érdekében a kormány olyan súlyos adóval, a nagy ipari vámmal terheli az országot, egyre szélesebb körbe nyújtja ki csápait, egyre szélesebb körben ragadja el a kisipartól azt a vásárló közönséget, amelyből eddig élt. Nincs az az ipari termék, a patkószegtelő az ablakléfáig, amelyet ma már nagyban és tökeeres gyárakban ne állítanának elő és

a kormány, ha iparról beszél, csak a nagygyárak érdekeit tartja szem előtt,

holott a magyar vidék ipari szükségleteinek nagy részét még ma is a szolid és megbízható kisiparos látja el. Ahelyett hogy az egyre szorultabb helyzetben küzködő, törzskösen ma-

Minden kiló rézgálic árában adót fizetnek a szőlőmivelő annak a két gyárnak, amelyek nálunk rézgálicot termel.

Ha kérjük, hogy kinek az érdekében történik mindez, kinek van haszna belőle, hogy a magyar szőlőmivelés lassan, de biztosan elpusztul, — a felelet: a szeszkartelnek és a sörkartelnek. A szeszkartel kiadta a jelszót, hogy egy liter borban levő alkohol nem fizethet kevesebb adót, mint amennyi egy liter szesznek az adója. Hogy az ezeréves magyar szőlőmivelés több kiméletet érdemelne, mint a krumpli és tengeriből való szesznek az előállítását, — ez mindenki előtt világos és érthető, csak a magyar pénzügyi kormánynál nem. Vagy lehetne is ez másképpen, amikor a pénzügyminiszterium szeszadóreferense, mint a szeszkartel igazgatóság tagja, — önmagát ellenőri.

A szeszkartel hatalmán török meg ma minden akció, amely Magyarországon szőlőmivelését kívánja megmenteni.

A sör adója féltakkora sincs, mint a bor adója. A sört egyetlen nagy tökéredektség állítja elő ma Magyarországon, — a bort százezer főnyi gazdaközönség. Hol itt a segítség? Kívételünk, kell: jó szerződések, a borfogyasztási adó eltörlését, a rézgálic vámjának leszállítását, a szesz- és a sörfogyasztási adó jelentékeny fölemelését, a bortermő években a fölösleges készleteknek állami valorizálását, mint ahogy Amerika csinálja pamutkard-termelésével. Kritikusán rossz termő években pedig, mint az ideit, — kedvező hitelt a szőlőgazdáknak, hogy üzemüket fűnn tudják tartani.
Balkányi Béia

den gyümölcsét elszedik. Legfőbb és legnagyobb sérelme a magyar iparosságnak azonban mégis csak az, hogy

szinte teljesen el van zárva attól, hogy nagyobb rendeléshez és munkához jusson.

A magyar kézműves minden állami, közületi és törvényhatósági szállítástól elesik, csak nagyrítók hull a területtől asztalról számára is egy-egy falat, holott egy-egy vidéki város iparosai nagyon tisztos és derekas munkát végeznek, ha a kormányhatóságok valamely munka kivételével a nagy vállalatok helyett őket bíznák meg. De nem volt ez mindig így. Volt idő, amikor még Magyarországon is respektálták a kisember érdekeit és gondoskodtak arról, hogy az állam rendeléseiből nekik is jusson időnként egy csipetnyi. De

amióta a bethleni „demokrácia“ áldásait élvezük, azóta a kisember, a kisiparos nem számít semmit.

A kisgazdát egyideig nagyon megbecsülték és titokban még ma is respektálják, de a kisiparost már egyáltalán nem. Minek is — gondolják — az ügyis odaszavaz, ahová terelik. Ennek az engedelmes kormányra szavazásnak köszönheti a magyar kézműves, hogy mindenkire gondolt a kormány, mindenkinek érdekeit számbavesszi, csak éppen a magyar kisiparost nem!

Hegyaljai népe!

**Ütött a tizenkettedik óra!
Gondolj az elmúlt és az eljövendő négy esztendőre.
Szavazz Lázár Miklósrá!**

Az okos ember

Nagyban folyik Lázár Miklós programbeszéde az egyik népgyűlésen. Figyelmes arccal hallgatják. Egyszer csak közberikkant egy roppanat hosszú, nyakiglab kormánypartit, aki zavarni jött, valami égbekidő butaságot. Lázár megáll, ráéz, elmosolyodik, aztán így szól: — Hallja, polgárlérs, ha maga olyan magas ember volna, mint amilyen okos, cilindereben járhatna az ágy alatt.

Mondóka

Egyedem, legyedem, Bethlentáné.
Tokaj város, mit kívánasz?
Nem kívánok egyebet:
Lázár legyen a követ.

Közlekedés

Azról beszél Lázár Miklós a népgyűlésen, hogy mennyire szíven viseli a szegény ember sorsát. A napidíjas ellenpartit közbekidőlt jónak látja az alkalmat egy diadalmas közbekidőltásra:

— Akkor már jár autón?
Lázár Miklós rállat von. Szeliden válaszol:
— Szívesebben járnék én, édes fiam, számaron, mint a názarit, de mit csináljak, ha nem kapok egyet se, mert a szamarak mind odaát vannak nálatok.

Senki se féljen Lázár Miklósrá adni szavazatát! A törvény megvéd benneteket, mert börtönbe esukat mindenkit, aki a választókat terrorizálja, ijeszti, erőszakolja, itatja, vagy megvesztegeti. Bátran, büszkén szavazatok december 10-én Lázár Miklósrá!

Felolós szerkesztő: Lázár Miklós.

Felolós kiadó: Réna Ödön igazgató

„Világosság“ Könyvnyomda Rt. Budapest, VIII. Conti u. 4.
Műszaki igazgató: Deutsch D.

Éljen Lázár Miklós főszerkesztő,
Budapest törvényhatósági bizottságának tagja, december 10-től
a tokaji kerület országgyűlési képviselője

AREGGEL

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
VIII. KER., ROKK SZILÁRD-UTCA 19

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
TELEFONJAI: JOZS. 143-26, JOZS. 34-42

MEGJELENIK
MINDEN HÉTFŐN REGGEL

Előfizelési ár (csak vidékre) egy negyed
évre 38,000 kor. Egyes száma ára 30 Groschen
150 sokól, 120 líra, 2 Francia frank

TELEFONOK VASARNAP DÉLUTÁNTOL
REGGELIG: JOZSEF 3-30, JOZSEF 10-16

V. évfolyam

Budapest, 1926 december 6

50. szám

Lázár Miklóst december tizedikén képviselőjévé választja a tokaji kerület

Tokaj, Szerencs, Mád, Rátka, Monok, Tarcsl, Ond, Erdőbénye, Mezőzombor, Golop népe megbont-hatatlan erős táborban, egységesen és szikla-szilárdan áll Lázár Miklós tiszta zászlaja alatt

December 10-én, pénteken reggel 8 órakor kezdődik a szavazás a tokaji választókerületben, de már ma kétségtelen bizonyossággal megállapítható, hogy

a közigazgatás minden erőlködése, oktalán és jogtalan beleszólása ellenére Lázár Miklós többsége biztosítva van.

A tokaji kerület népe fölszabadult, *kingitt a szemé, megvilágosodott az elméje*, minden becsület, józan ember tudja, hogy életének ebben a sorsdöntő pillanatában miként kell cselekednie. Az elmúlt 4½ év *csak a szegénységet és az elkeseredést fokozta*, Tállyától Erdőbényéig, Tokajtól Monokig. *Senkisémmel tudta, senkisémmel érezte, hogy van ennek a kerületnek képviselője.*

Báró Maillot csak önmagát képviselte, de nem a tokaji kerület népét.

A Hegyalja tehát ugyszólván egyhanguan *ez ellen a tetszetlen és népiszomban szenvedő emberke ellen fordult*, amikor a tokaji kerület él községének küldöttései újra lehvíták a kerületbe az ország egyik legkiválóbb fiát, *Lázár Miklóst*, Budapest törvényhatósági bizottságának tagját és a legnépszerűbb magyar újság, *A Reggel* főszerkesztőjét. Valóban nem nehéz választani a kormánypart és a nemzeti ellenzék jelöltje között. *Maillot önmagával tetszetlen és másokkal nem törődik, Lázár csupa erő és akarati, Maillot még a*

magánbeszélgetésekben is pirulós, kényelmes és ábuszkönyv.

Lázár az ország egyik legkiválóbb szónoka, akinek országgyűlési szereplését Csonka-magyarországon és az elszakított testvéreink a határokon túl is lelkesedéssel és rajongással várják.

Lázár Miklós a fővárosban, az ország szívében minden intézménynek, minden fórumnál, minden hivatalban tekintély, méltos senki Budapestben, aki ne ismerje, ne tisztelje és minden hazugságos ügy elintézésénél ne állana készséggel szolgálatára.

Maillot bárót negyedéves nemzetgyűlési némasága, az a megafolthatatlan fény, hogy a tokaji kerület semmi közérdekű ügyét föl nem karolta, a választói elől elzárkózott, senkinek sehol semmi ügyét el nem intézte, teljesen alkalmatlanná teszi arra, hogy az ország legsorsűldözöttebb kerületének képviselője legyen.

E tények mellett *eltörpül minden atromba és őrös fényvetődés*. Hiszen, akiben a magyar becsület egy szikraja él, aki az elkövetkező öt év nyugalmát, jobb életét nem teszi bolondul kockára, aki családjának jövőjéért boldogságát egy kancsó savanyú borért, esalja ígéretét, hitvány, galád fényvetésért el nem árulja, az

büszkén, bátran, önérzetesen szavaz december 10-én a nép reményére, a nép barátjára: Lázár Miklósrá.

Vasárnap tizezer ember ünnepelte Lázár Miklóst, a tokaji választás hőst az ellenzék budapesti naggyűlésén „Hősi harc ez a magyar nép szabadságáért!”

Az egyesült balpárti ellenzék vasárnap Budapesten a Vigadóban *tizezer ember részvételével* hatalmas gyűlést tartott, amelyen *Fábián Béla* volt képviselő szavaztette, amit a múlt héten néhányórás látogatása alkalmával a tokaji kerületben tapasztalt.

— A tokaji kerületben — mondotta —, ahol *Lázár Miklós* küzd... *Fábián e szavainál őridést erővel tör ki az ellenzék és*

a sokezernyi hatalmas tömeg percekig állt *Lázár Miklóst.*

— Lent voltam a tokaji kerületben — *folylatta* percek múltán *Fábián Béla* — és én, aki

pedig *már sokat szenvedtem, sok harcot láttam*, Volhiniaiban, Galiciában, a Kárpátokban, az oroszok szorossánál, ahol harcoltam, Szibériában és a *kommün alatt, amikor fogoly voltam, de*

az emberi önérzetet sohasem láttam úgy meggyalázva

és az az érzés, hogy nem igaz, hogy ember vagyok, mert a hatalom kutyakorbácsa végigvág-hat rajtam, sohasem fogott úgyet, mint amikor

itt láttam a tokaji kerületben, hogy ma-

Lázár Miklós

A Reggel, amely homlokán viseli ezt a nevet, három hét óta nélkülözi főszerkesztőjét. Hol van Lázár Miklós és mit csinál? Adáz és diésőséges harcot vív messze Zemplénben a mameluki elvtelenséggel, a földön járó névtelenséggel, a tegnapi fuló jelentéketelenséggel. Küzd a főispámmal, a szolgabíróval, az egész közigazgatás hatalmas gépezetével, küzd a félemlítés, a megtevesztés, a bor, a pénz, a hazugságok ezernyi fegyvere ellen, küzd a választási technika ellen, amelyet a tokaji kerületben akarnak belevinni a történelmi hírhedtségek csarnokába. És mi most féltetve minden álszemermet, itt *A Reggel* élén, ahová ő szokta imi ragyogó vezérékkel, megmondjuk, hogy ki az a Lázár Miklós. Egyetlen szerszáma a toll és a szó ereje. Tehetségben nincs párja ennek a tollnak. Kortörténelmi dokumentumok a háboruban lelkedett gyönyörű írásai, amelyek ott írt az oroszok szoros huszifokos hidegében, a Doberdo perzselőben forró sziklaiban, a Nisava vörpatakok völgyében és mindenütt, ahol magyar katona járt, harcolt, élt és halt. Egyszerű, drága szavaiban ott jajveszékel a magyar nép megkínzott lelke. Akarod tudni, ki volt a magyar Ismeretlen Katona? Olvasd el Lázár Miklós háborús írásait és megtudod. Ő volt az egyetlen magyar újságíró, aki példátlan és példadadó bátorsággal mert szembeszállni az összeomlás sötét kísérteteivel, Kún Bélával, vörös és fehér terrorral. Ő mindig ugyanaz maradt: leghűbb fia a magyar hazának, igazságának, szabadságának, népjogoknak hátrajavívója, varázsszava szónoka, forrószívi költője, merész uttörője. Most, hogy életének újabb nagy harcát vívja ott a Hegyalján, feléje figyel az egész ország, nemcsak a politikusok, nemcsak mi, barátai, nemcsak azok az esetettek, akiket segített és vajjon kin nem segített, aki hozzája fordult, de mindenki, aki valaha csak egy ekkét is olvasta és aki nem olvasott tőle: van-e ilyen ebben az országban? És ez a millió ember elküldi neki elérzékenyült szeretetét, választóinak a bátortást: küzd-jetek meg a poklok minden ördögével, ne féljetek, csak a saját háborgó lelkiismerete-től, dolgozzatok érte néhány napig, aki értetek megvívott életveszedelmes, kemény csatákat számlálatlan eszedelmőkön át! És üzenjük a hatalomnak: itt nem egy mandátumról, nem egy emberrel van szó, Tokaj ma nem egy kerület, de középpontja, gyűjtő-lencséje a mai magyar választási harc perzselő hevének, amelyben a szabadság küzd az elnyomatással, a holnap a tegnappal, a tehetség a szürkeséggel, a bátor, komoly és tisztességes tudás a jól apolt, magabizako-dott, elpuhult és elpotrohosodott tudatlan-sággal, a lélek és a gondolat fénye a szív és lélek savószűni szürkeségével. Lázár Miklós zászlajára az egész magyar nemzeti ellenzék fölletve becsületét és nem enged-jük, hogy a jövő parlamentből a nyers erő-szak és a törvényt eszinasarokkal tipró ön-kény elszakítsa azt a tisztességet, tudást és tehetséget, amely Lázár Miklós zsenijéből arad a magyar közélet kielleneségére, Lázár Miklóssal Tokaj az egész országnak adása.

gyarok magyarokat esendőrkkel hajszolnak.

Amikor ott voltam néhány nappal ezelőtt, azt mondták, hogy nem lehet megtartani a népgyűlést, ha én ott vagyok, mert oly izgalom lesz, hogy akkor esendőri összpontosítás kell. (Kiáltások: *Prui, szeggyeljek magukat!*) Itt a szabad polgár illuziójával gyűlésezünk, de ne feledkezzünk meg arról, hogy akik ott harcolnak a vidéken, amely a kormánypárti mandátumoktól olyan, mint egy nagy temető, azok

hősök, mint ha a harcúterem küzdenének.

Rassay Kaposváron és Szegeden, Pakots Monoron, Nagy Vince Orosházán, Kupert Deveseren, Drózdý Pacsán, Dénes István Tótkomlóson és Lázár Miklós Tokajon küzdenek a hatalommal. Üzenetel küldünk testvéreinknek,

Hegyalja népe!

Minden választópolgár ne csak maga szavazzon Lázár Miklósról, de agitálásával, fáradhatatlan munkával szerezzon újabb és újabb híveket. Szervezkedjünk, készüljünk a nagy próbára, a választásra, minden községben utcaik szerint alakuljon meg Lázár Miklós pártja. Eljén Lázár Miklós!

Lázár Miklós személyesen tett panaszt a belügyminiszternél a választási atrocitások miatt

Scitovszky belügyminiszter megdöbbenéssel értesült a súlyos visszaélésekről, melyeket a miniszterelnökökkel együtt mélységesen elítél és kijelentette, hogy haladéktalanul megteszi a szükséges intézkedéseket

Az összes budapesti lapok megírták, hogy Lázár Miklós néhány órára elhagyta a tokaji választókerületet és Budapestre utazott, hogy

személyesen közölje Scitovszky Béla belügyminiszterrel azokat a választási atrocitásokat, amelyekkel a polgárság akaratának szabad megnyilvánulását akarják elfojtani.

Lázár Miklós egy óra hosszat időzött a belügyminiszternél és előbe tárta az összegyűjtött panaszokat, amelyek főleg a szerenési járásban történetekre, egyes hatósági közegeknek a hivatalos hatalommal való visszaélésére vonatkoznak.

Scitovszky belügyminiszter megdöbbenéssel értesült

arról, milyen súlyos törvénytelen-ségekkel, jenyegtelésekkel és erőszakossággal akarják Lázár Miklós többségét megintani. A beszégetés végen a belügyminiszter a következőket mondotta Lázár Miklósnak:

— Fűszerkesztő ur összes panaszait a legszigorúbb vizsgálat tárgyává teszem és még a mai nap folyamán

a hősöknek, akik úgy küzdenek, mint ahogy a Dóberdón verekedtünk. Igerjük nekik, hogy

sohasem fogjuk elfelejteni e szabadsághősöknek hősi küzdelmüket a hatalommal szemben,

mert nemcsak a frontokon kellett verekedni, ez is hősi harc a magyar nép szabadságáért. Ők vivják ki, hogy van mégis néhány kerület, ahol a esendőrszavonnyal, fűszolgabíróval, főjegyzővel, forgalmi adóellenőrrel szemben

mégis győz a magyar igazság!

A több mint tizezrenyi hallgatóság óriási lelkesedéssel fogadta Fábián Béla szavait és a megbotránkozós és elkeseredés morajlott végig a tömegben, amikor Lázár Miklós tokaji harcáról beszélt.

Miért szavazzunk Lázár Miklósról

Hiába nyomnak esáskót a majom fejére, senki sem fog előtte kalapot emelni. Hiába száll föl a varjú a legmagasabb háztetőre, senki sem fogja azt mondani, hogy sas ül a háztetőn.

Hiába hivatásos jelölt valaki, azért, ha nincs tehetsége, képessége, szíve és ember-sége, senki józanul rá nem adhatja a szavazatát.

Olyan hivatalos jelöltre, aki az elmúlt négy esztendőben bábiskolt a nemzetgyűlésen és egyszer sem mert a száját kinyitni, aki elbujt a nép panaszaival és semmiféle közérdeklődésben helyt nem állott, csakis megkötyösödött, vagy leitatott ember szavazhat, szóval olyan polgár, aki nem érdemli, hogy alkotmányos jogával éljen. A kormánypárti báró Maillot Nándor negyedfélővig vizsgázott és

megbukott egy a nemzetgyűlésen, mint a tokaji kerület népe előtt.

És meg fog bukni másodszer és útrétre december 10-én, amikor Tokaj, Szerenes, Tereal, Mád, Monok, Zombor, Erdőbénye, Tállya, Gólya, Rátka és Ond dolgozó polgársága kimondja az ítéletét.

Minden becsületes magyar ember, aki az ország, a kerület és a saját érdekeit megemeli fölvel, büszkén Lázár Miklósról fogja lendni a szavazatát.

Mert az ő erős akarata, a népiért dolgozó szíve, lelkesültsége, tanultsága, bátorsága, a nagy tömegeivel való együttérzése és testvéri szeretete teheti egyedül újra boldogga a Hegyalja ma oly boldogtalan lakosságát.

Lázár Miklós jelmondata:

A december 10-iki győzelem után minden hónapban végigjáróm a tokaji kerület tizenegy községét, személyesen hallgatom meg a nép minden óhaját, panaszát, hogy ne legyen egyetlen ember sem, aki árvánna, elhagyatottnak érezze magát!

Sajtúpapír a sárban

Moeskos papíros fekszik a tokaji országutak sárban. Nemes Zemplémmegye nevét bitorolja. Ez a csomagópapír, amelyet a kormány az adófizetők verejtékes fillérrelvetet, az akar segíteni a szerencsetlen Maillot bárón? A községközönség osztogatták a számlam-lapokat — senkinek sem kellett. Az emberek undorral és megvetéssel dobták a sárba ezt a piszkos sajtúpapírost. Ha akart valaki, aki belepillantott, olyan émélygést érzett, mintha a táillyai báró dolos lórejéből ivott volna. Nem is tévedett sem a sárban, sem az izhen, mert a szennylaposka csakugyan a báró borából potyázott. A bor megártott és a kis piszkos kiökrendezte magából a sok zöldseget. Siralmas látvány... A „Zemplén” ott hever a sárban, a piszkokban, mint a többi szemét. Senki sem kívánsi rá, mint makog, senki sem olvassa, legföljebb most csinál vele...

A becsukott választók

Amikor Nagykállóban Mezőssy Béla Genesý Bercivel mérközött a mandátumért, az történt, hogy a kormánypárti Genesý-választókat a szavazás napja előtt gyűlésre csalogatták és amint voltak, becsukták őket a nagykállói tölgyfa udvarára, ott káldoztak együtt az örüléssel. Mikor aztán kiszabadultak a választók a kelle-mellen helyről, egy Mezőssy-kortés megkérdi az egyik választót:

— No, hát most ki a vívadt?

— Genesý, de csak addig vívát, amíg a leg-öregebb komámnak a keze reszket. Tegnap temeltük el őreget.

Szavazzunk Lázár Miklósról!

Kossuth Lajos megint üzent, Erzi, hogy baj van idelent, Azt írja az égi pósta, Szavazzunk Lázár Miklósról!

Lázár Miklós jelmondata: Mindent a népiért és mindig a néppel!

megteszek minden intézkedést, hogy ilyen visszaélések többé elő ne forduljanak.

A törvény szigorúan bünteti azokat, akik a választópolgárságot erőszakkal vagy fenyegetéssel, büntalmazással vagy károkozással, megvesztegetéssel vagy ígéretekkel a választó-jog szabad gyakorlásában befolyásolják, ugy-szintén azokat is, akik a választási agitáció törvényes szabadságát nem tartják tisztelőtlen. Legyen meggyőződve, fűszerkesztő ur,

bármik kövesse el ezeket a törvénytelen-ségeket, ez sem Beilhen miniszterelnök, sem az én intézkedéseimre nem férő-nik. Mi sem áll távolabb tőlünk, mint az atrocitások elűzése, mert ezeket mélységesen elítéljük

és biztosíthatom, hogy minden igazolt esetben a legmesszebbmenő megteriasítást fogjuk alkalmazni.

Bünyvádi följelentés az ondi segédjegyző ellen.

Zbulyovszky Béla ondi segédjegyző, aki nemrég váltott Iván Jánosra, mert Lázár Miklóst éjenezni merle és aki a legelőnyesebben vet ki súlyos adókat a januáronban singlédó népére, szombaton helyke, kikéno hangon igazolásra szólította föl Lázár Miklós két megbízottját, Német József budapesti hírlapírót és dr. Lázár Andort. Természetesen megtagadták az igazolást, mert a gondörhaju ifjúról azt sem tudták, hogy kiesoda és mitán termett. Később azután Mezei Antal főjegyző előtt igazolták magukat. A segédjegyző ennek ellenére esendőrköt hozatott, akik

Zbulyovszky törvényellenes parancsára le-tartóztatták Némethet és Lázár Andort.

Raddási szolgabíró is ott volt és ahelyett, hogy

a jogtalan eljárást megakadályozta volna, odaszólt a esendőrkötnek: Vigyék őket! Lázár Miklós embereit ezután bekísérték a szerenési fűszolgabírószágra, ahol vitez Fűszegszý szolgabíró nyomban szabadlábra helyezte őket, mert indokolatlannak tartotta őrizetbentartásukat. Lázár Miklós jogtanácsosa, dr. Altmann Elek ügyvéd pedig

bünyvádi följelentést tett az ondi segédjegyző ellen

személyes szabadság megsértése, hivatali hatalommal való visszaélés miatt és azért, mert Lázár Miklós képviselőjelöltnek a választás előkészítésében előjáró megbízottai ellen törvény ellenére erőszakos és megfélemlítő cselekményt követett el.

A sorozóbizottság előtt:

Lázár tauglich, Maillot untauglich

A tokaji kerület választópolgársága december 10-én sorozóbizottsággá alakul, hogy megvizsgálja, ki való az országgyűlési frontra. Másnap a nép akaratából kihirdetik az eredményt:

— Báró Maillot kormánypárti untauglich, parlamentári frontszolgálatra teljesen alkalmatlan!

— Lázár Miklós, a hadiékítményes Ferenc József-rend tisztikeresztes, az ezüst vitézségi érem tulajdonosa, koronás arany érdemkeresztes a kardokkal, Budapest székes-főváros törvénnyhatósági bizottságának tagja, a parlamentári frontra „tauglich”, alkalmas! Isten vezérelje nehéz csatáiban!

Mit kell tudni minden Lázár-párti szavazónak a december 10-iki választáson?

December 10-én, pénteken reggel 8 órakor kezdődik a szavazás a tokaji kerületben. A választópolgárok tájékoztatására alább közöljük a választási törvény rendelkezéseit és mindazokat a tudnivalókat, amelyekre a szavazásnál szükségük van.

A választók szabadságának biztosítása

1. A szavazatszéd küldöttség elnöke köteles a választók szabadságát tökéletesen biztosítani. Mindkét párt bizalmiférfiainak meghallgatásával, gyűlékezési helyeket jelöl ki a választók elhelyezésére és a törvény rendelkezése szerint köteles gondoskodni arról, hogy

a választók a gyűlékezési helyről a szavazóhelyiségbe akadálytalanul eljussanak. Ugyan Lázár-párt, mint a Maillot-párt gyűlékezési helyeinek egyforma távolságban kell lennie a szavazóhelyiségtől.

2. A szavazatszédküldöttség elnöke a rendelkezésre álló esendőséget és egyéb karhatalmat használja, mint a csend és rend fentartására nem használhatja. Ugyan az elnök, mint a szavazatszédküldöttség többi tagja esküt tett arra, hogy

*Törvényes kötelességeiket híven és részrehajlás nélkül teljesítik.

Hogy történik a szavazás?

6. Lázár Miklós és Maillot választói egyenlő száma külön csoportokban lesznek szavazásra bocsátva. Hogy a szavazást melyik csoport kezdi meg.

Aki Maillot báró ajánlási ívét írta alá, mert erre rákényszerítették, nyugodtan szavazzon Lázár Miklósról, ebből baja nem támadhat, ezért megbüntetni nem szabad

8. A múlt héten a községi előjárások kiosztottak olyan igazolványokat, amelyek a választói névjegyzék sorsszámát, a választó nevét, foglalkozását és lakását tüntetik föl. Sok Lázár-párti választó nem kapott ilyen igazolványt és a kormánypárt részéről azt híresztelték, hogy enélkül nem lehet szavazni. Ez nem igaz, mert az igazolvány csak a személyazonosság igazolásának megkönnyítésére szolgál és a törvény szerint, **akinek ilyen igazolványa nincs, az éppen úgy megjelenhet a szavazóhelyiségben, mint akinek ilyen igazolványa van.**

Az igazolvány hiánya miatt a szavazás jogától megfosztani senkit sem szabad.

9. A szavazóhelyiségből **kiutasítani senkit sem lehet, kivéve azt a választópolgárt, aki a rend ellen vét, vagy az elnök törvényen alapuló jogos intézkedésének nem engedelmessé válik.** Ez a kitalítás azonban csak ismételt rendreállítás után történhet meg.

10. **Csak az a választó szavazhat, aki a névjegyzékbe föl van véve.**

A választót a szavazásnál nem szabad sem rábeszélni, sem bármi más módon befolyásolni

A szavazóhelyiség épületében és környékén a választókat egyáltalán nem szabad rábeszélni vagy bármi aljatt tenni, ami a választás eredményét befolyásolhatja.

12. A szavazóhelyiségben az elnök megkérdi a választópolgár nevét és azt, hogy mire szavaz. A válasz:

Lázár Miklósról!

13. A szavazatot csak akkor lehet visszaadítani, ha valaki a választók névjegyzékébe fölvéve nincs, vagy ha magyar állampolgárságát elvesztette, vagy ha a fegyveres erő tényleges szolgálatában áll. Más okból senki szavazatát visszaadítani nem szabad.

14. A törvény úgy rendelkezik, hogy a szavazatszéd bizottság előtt még az a választó is köteles megjelenni, aki szavazni nem akar. Ilyen

választót sem rábeszél, sem kényszeríteni

3. Csütörtök este 6 órától a választási eljárás befejezéséig az egész kerületben szesztilalom van és azt,

aki bort, sört vagy palínkat ad a választóknak, fogházzal bünteti a törvény, amely megtilt minden etetést és itatást.

Bizalmiférfiak

4. Minden szavazatszéd küldöttségénél ott lesz a Lázár-párt két bizalmiférfia, akik a választás törvényszerűségét ellenőrzik és

Lázár Miklós szavazóinak jogait minden jogtalansággal szemben megvédelmezik.

Ott lesz egy azonosságú tanu, aki szükség esetén a Lázár-párti választók személyazonosságát igazolja. Ott lesznek az összekötő megbízottak, akik a Lázár-párti választókat a szavazóhelyiségbe vezetik és az összeköttetést a szavazatszédbizottság és a gyűlékezési helyeken elhelyezett választók között fentartják.

Minden Lázár Miklós-párti szavazó, akinek valami baja, vagy kérdőnyalója van, hozzájuk forduljon, másra ne hallgasson, másoktól magát megtéveszteni ne engedje.

5. A bizalmi egyének a szavazóhelyiségben úgy foglalnak helyet, hogy betekinthessenek azokba az ívekbe, amelyekbe a választópolgárok szavazatait bejegyzik.

ezt a szavazóküldöttség elnöke sorshuzással dönti el.

7. Az ajánlási ív aláírása senkit sem kötelez.

Ha valakinek személyazonossága kétségtelenül megállapítható, úgy az ilyen választót nevének, korának, foglalkozásának vagy lakásának hibás bemozdása miatt, illetve azért, mert ezek az adatok a névjegyzékbe hibásan vannak bejegyezve, a szavazásból kizárni nem lehet.

11.

nem lehet arra, hogy bármelyik jelöltre szavazzon.

Azt a választót, aki megjelenik, de nem szavaz, megbüntetni a törvény szerint nem lehet.

15.

A szavazásnak legalább hat óra hosszat kell tartania, a zárórák kitűzni csak ezután szabad.

abban az esetben, ha a választók szórvaosan jelentkeznek. A záróra egy óránd kevesebb semmiesetre sem lehet. A záróra letelte előtt jelentkező választókat szavazásra kell bocsátani még akkor is, ha a szavazás csak a záróra letelte után történhetik meg.

16. A képviselőválasztásnál közreműködő minden esküt tett hivatalos egyén ellen, aki a választási törvény rendelkezéseit megszegi, büntvádi és fegyelmi eljárás indul meg.

Akinek a háza ég!

A „Zemplén” című lapban valamelyik gyáva bírány nagyon óvatosan, nehogy a füle a marokkóban maradjon, jól eldugva holmi célszöveget tesz arra, hogy Lázár Miklós ajánlói között olyanok is lehetnek (!), akinek hátán Kun Béla hatalomhoz jutott. Valószínű, hogy a főmédvény ismeretlen szerzője ezek közé tartozik. Lázár Miklós minden programbeszédében kifejtette, hogyha őt Maillot ur fizeset próbáljai kommunistának rágalmozák — persze titokban, sohasem a nyilvánosság előtt —, akkor a kormány mostani elnöke, Bethlen István is kommunista. Ország-világ tudja ugyanis, hogy még Kun Béla rémuralma előtt Lázár Miklósnak megtagadhatatlan, bátor, hazafias magatartása miatt menekülnie kellett Magyarországból és az egész kommunista uralmat gróf Bethlen István oldala mellett töltötte a legkeményebb harcban az Istent és Hazát megtagadó bolsevizmussal. Csak a „Zemplén” gyáva tökfőkői nem tudják, hogy Lázár Miklós a szegedi magyar nemzeti kormány vezérpublicistája volt és Szegeden Harthy Miklós kormányzó ur öfömméltósága is megfizette bizalmának és jóakaratainak számát jellel. A hitvány rágalmozónak, akik egész biztosan Ujhelyben és Szerencsén vörös gombot viseltek Kun Béla uralma alatt, azt üzeni, hogy ilyen bárgyú mesékkel a Heggyáru népet meg nem téveszthetik. Viszont mi módját fogjuk ejteni, hogy azoknak a kommunizmus alatti szerepét, akik most a szerencsétlen állványi flótás szekerét tolják, népszerűtlen és hitetlen adatok alapján a nyilvánosság elé tárjuk. Mert ne felejtsek el Heggyáru dolgozó polgárait: az kiabál legjobban, akinek a háza ég!

Lázár Miklós szövege Tállya népéhez!

„Az elnémetelt szó messzebb hangzik mint a kiáltás és a dolgozó nép szívéből sem kicskával, sem szurronnyal nem vág-hajják ki az én nevemet!”

Gosztonyi István főszolgabíró az elmúlt héli esütörtökre engedélyezte Lázár Miklós tállyai programbeszédét, de néhány órával a programbeszéd előtt annak elmondását betiltotta. Ez az intézkedés mérhetetlen megdöbbentést kellett nemcsak Tállyán, ahol Lázár Miklóst eddig egyáltalán nem engedték beszélni, hanem a tokaji kerület más, többi községében is, amelynek népe sok kilométert gyalogolt, hogy meghallgassa Lázár Miklós tállyai beszédét. Amikor Lázár Miklós Fábrián Béla képviselő kíséretében Tállyára érkezett, a esendörök azzal fogadták, hogy nem beszélt.

Miután Lázár Miklós el lett ütve attól a jogától, hogy a választópolgársághoz elő szóval szóljon, a következő üzenetet küldi Tállya népének:

— Tállya népe tudni fogja kötelességét! Tállyai programbeszédemet először azzal akadályozták meg, hogy megvetették azt az emberit, akinek házában hirdetem volt, második programbeszédem belitáráról pedig csak akkor értesültem, amikor Fábrián Béla kíséretében Tállyára érkeztem. Ezzel a gyerekes eljárással éppen az ellenkezőjét érik el annak, amit akarunk.

A megriadt ellenfél tábora reszket, hogy a tállyai nép, mely a legnagyobb nyomorban él, ne hullja meg programomat, mert tudják, hogy ahol szótam, a nép megérteti és mellém áll.

De az elnémetelt szó messzebb hangzik, mint a kiáltás! Tállya Maillot utolsó üröge, amelyen nem leng a mi piros-fehér-zöld lobogónk. Miután így elfűtöttek attól, hogy a tállyai népnek elmondhassam programomat, azt üzenem, hogy én még sokszor fogok ott beszédel mondani, mint a tokaji kerület megválasztott képviselője. Programomat ismeri a kerület minden dolgozó polgára. Tállyaiak! Kérdezzétek meg Rákán és Golpon, hogy mit mondtam. Ott sem dobalták ki, hogy jöve és beszélek, mégis ott volt az egész nép és én szívükbe dobtam programomat. Azoknak a gaztekónak pedig, akik tállyai löretől részegen vagy megégetve, a báró lakájának, liberális eszéideinek szerepét játsszák ebben a választásban, akikből élnek, hogy plakátjainkat levakarják és jó embereimet megfenyegetik vagy megkönyékezik, azt üzenem, hogy

a plakátokat levakarhatják, de a dolgozó nép szívéből sem kicskával, sem szurronnyal nem vág-hajják ki az én nevemet és semmiféle tüzes vassal ki nem égethetik az én programomat!

Hegyaljai választópolgárok!
Mailloték azt hazudják, hogy Lázár Miklós benyújtott ajánlási ívein nem kapta meg a szükséges aláírásokat. Erre csak azt válaszoljuk: Büntvádi följelentést teszünk a becsstelen hazugok ellen. Ne hagyjátok magatokat becsapni, félrevezetni, megtéveszteni!
Lázár Miklós ajánlásait a választási biztos elfogadta és Lázár Miklós minden hazugságon keresztül győzni fog!

„Lázár Miklós ki fogja küzdeni a Hegyalja ujjászületését!”

„Aki ellene szavaz, a saját és az ország érdeke ellen szavaz!”

A Reggel legutóbbi számában a politikai élet vezetőfőirát nyilatkoztak Lázár Miklós képviselőválasztásáról, fényes közéleti multijáról és egyhangulag megállapították, hogy Lázár Miklós megválasztása nem pártérdek, hanem az ország egylemes érdeke. Most vezetőpolitikusok újabb nyilatkozatait közöljük és megszólaltatunk a hosszú sorban Tokaj és Szerencs társadalmának notabilitásait is, akiknek szavára hallgat az egész kerület.

Gróf Andrássy Gyula

v. miniszter és képviselő:

Lázár Miklós főszerkesztő urat, akit két év-fizede ismerem, mint tevékeny, mozgásgathatatlant meggyőződésű tagját közöletünknek, a tokaji kerület választóinak jóakarátába, bizalmába és föltétlen támogatásába ajánlom. Lázár Miklósról számítottam a mi nehézségünkben. Minden becsületet, nemzetiség és királyhoz hű hazájáért Lázár Miklósról adja szavazatát a tokaji kerületben.

Rassay Károly

v. államtitkár és képviselő, a Balpárt elnöke:

Akiben Kossuth Lajos emlékének csak egy szikra van, az legbüszkésebb, legkitűnőbb bajtársam, Lázár Miklóst támogatja. Az egész ország ellenzéki polgársága a tokaji kerület felé néz és az egész ország újjangra ünnepli majd Lázár Miklós győzelmét.

miskolci Kovács Gábor dr.,

szerencsi királyi közjegyző:

Nem értem Bethlen István grófot, miért fogadta el Maillot Nándort a kormánypart hivatalos jelöltjének, hiszen itt, a saját patriájában, elenyészlen esküvé száma hiva van. Maillot báró képviselője alatt a Hegyaljáról teljesen megfeledkezett. Mi tönkremeheltünk, elpusztultunk miatta, nekünk kisebb gondja is nagyobb volt, mint a Tokaj-Hegyalja érdeke. Nem is láttuk őt, amióta ennek a kerületnek képviselője lett. Emiatt fordult el tőle a kerület, ezért sorakozik mindenki Lázár Miklós személye mellé. En magam úgy vagyok vele, hogy mindenkire szavaznék, csak szocialistára és Maillot báróra nem! Biztosra veszem, hogy Lázár Miklós szívvel-lélekkel fogja szolgálni Tokaj-Hegyalja érdekeit és olyan becsülettel buzgalommal fogja teljesíteni képviselői kötelességét, mint boldogult jó barátom, Bernáth Béla tette.

Baththyány Tivadar gróf

v. miniszter és képviselő:

Lázár Miklós elölhő harcosa Kossuth Lajos hamisítatlan politikájának, rendületlen hiva az egyéni és a politikai biztosságunk. Ilyen talpig férfiakra van szüksége a magyar törvényhozásnak. Ezért szívem egész melegevel kérem a tokaji választókerület összes választóját, sorakozzanak teljes egyhangúsággal Lázár Miklós zászlaja alá. Se megfélemlítés, se fenyegetés, se ígértek ne tántorítsanak el senkit Lázár Miklós táborából, mert az ő megválasztásával Magyarország minden idők óta legnagyobb és legbőleesebb államférfijának, Kossuth Lajosnak eszméit juttatják diadatra.

Dr. Honéty Géza

tokaji ügyvéd:

A Hegyalja tönkrement, szőlőtermelése lezüllyedt és nagyon erőteljes állami beavatkozásra van szükség, hogy ismét talpraálljon. Tokaj nevével mindenütt ismerik az egész világon és ha egyebet nem is tudnak Magyarországról, a tokaji borról mindenütt hallottak. Ezért azt kívánjuk, hogy Tokaj, amelynek világhíre van, megfelelő kultúrteret emelkedjen, épüljön, fejlődjen. Maillot báró nem tett semmit sem a Hegyalja, sem Tokaj érdekében. Most Lázár Miklóstól várjuk, hogy ezeket a nagy földadatokot megoldja, egyrészt erőteljes parlamenti akcióval, másrészt olyan sajtókampánnyal, amelynek irányítására az ő ragyogó tolla a leghivatottabb. Eppen ezért a

tokaji kerület választóközösségének tulajdonosa Lázár Miklós oldalára áll és biztosra veszem, hogy a pénteki választáson az ő zászlaját fogja diadatra vinni.

Pallavicini György örförf

volt államtitkár és képviselő:

Lázár Miklós olyan nagytehetségű, kitűnő és őnzetlen egyénisége a magyar közöletnek, hogy az új országgyűlésbe való beválasztása minden párt szempontjából föltűnő országos érdek. Nekem alkalman volt őt a közölet küzdelmeiben mint becsületet, elszánt, meggyőződéses és kizáróan csak az ország érdekeit szem előtt tartó harcost megismerni és éppen ezért a legnagyobb szeretettel ajánlom őt a Hegyalja népének és minden választójának. Aki ellene szavaz, a saját és az ország érdeke ellen szavaz!

Dr. Altmann Elek,

szerencsi ügyvéd:

Nincs az országnak egyetlen vidéke sem, amely annyira szegény és árva volna, amely a bajoknak akkora tömegével küzdenne, mint a Hegyalja. Itt olyan képviselőre van szükség, aki nagy energiával, sok megértéssel, mely szívvel száll síkra a Hegyalja érdekében. En ez a fértfő Lázár Miklósban látom, aki nemcsak a legelső magyar publicista, hanem a szabadelvű és demokratikus eszánaknek országos nevű harcosa, hanem az a lelkes, bátor és kemény akaratú férfi is, aki parlamenti szereplésével, nagy egyéni sullyával ki fogja küzdeni a Hegyalja ujjászületését.

Horváth Zoltán,

v. képviselő, a függetlenségi, 48-as Kossuth-part elnöke:

Lázár Miklós azon kevés magyar vezetőfőirák közé tartozik, akiről aemesak politikai barátai és rajgók hívei beszélnék elérzékenyült szeretettel és hódolattal, hanem Lázár Miklós azok közé a kivételes egyéniségek közé tartozik, akiről politikai ellenfelei is levett kalappal beszélnek. Lázár Miklós egyénisége a tehetség, hűség, szívetel szerencsés megtestesülése. Kossuth katonái, mindnyaján mentették Lázár Miklós zászlaja alá!

Fábián Béla

v. képviselő:

Mint Tölgy szölette, annyit mondom: Husz ére dolgozik Lázár Miklós a dolgozó polgárért: Dolgozatosk érte 8 napig ti. dolgozó polgárak!

Dénes István

v. képviselő, a Magyar Földmunkás Szövetség elnöke:

Az a kizsárolt, napszámos, földmunkás, aki december 10-én gyavasághól, vagy meri borral és igéretekkel megtevesztették, nem Lázár Miklósról szavaz, őt esztendőig szenvedheti, kezegetheti és számhatja-bánhatja csunya bal-lépsét. Egy szívvel egy lélekkel álljatok mindnyaján Lázár Miklós zászlaja alá!

Peyer Károly

v. miniszter és képviselő, a szocialdemokrata párt vezetője:

Lázár Miklós a nemzeti alapon álló ellenzék egyik vezéregyénisége. Lázár Miklós husz év óta a magyar munkásság barátja, támogatója és érdekeinek hűsége szószólója. Minden munkás becsülettel kötelessége, hogy Lázár Miklósnak a tokaji kerületben való győzelmét lankadatlan szorgalommal, lelkesedéssel és őnzettel kitartással szolgálja. Lázár Miklósról olyan szüksége van a magyar országgyűlésnek, hogy line őt, akit világméretű különbségek választanak el tőlem, aki sohasem volt és sohasem lesz szocialdemokrata, — egész szívemmel és egész lelkeimmel ajánlom bizalmatomba. Munkásterveim, életérdekeitek, hogy ántudatosan szembeszállva minden go-

nosz és buta fenyegetéssel, amelynek fogantatja ugy sincs és nem is lesz, zárt sorokban esztalokozatosk Lázár Miklós választójának hatalmas táborához.

Balkányi Kálmán,

az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesület igazgatója:

Minden kereskedőnek egzisztenciális érdeke, hogy Lázár Miklós legyen a tokaji-mádi kerület képviselője. Aki nem szavaz rá december 10-én, az árulója a magyar kereskedelem érdekeinek. Az Omke jogvédő irodája a tokaji kerület minden kereskedőjének készséggel áll rendelkezésére minden, a választóból folyó ügyes-bajos ügyében, úgy, hogy hibázt mondhatom, hogy állást foglalása és szavazata miatt egyetlen kereskedő sem juthat hátrányos helyzetbe.

Latinák Jenő,

a Kiskereskedők és Kisiparosok Országos Szövetségének elnöke:

Lázár Miklóst, mint a haladás vezérbajnokát, mint az iparos- és kereskedőérdekek becsületös harcosát ajánlom igaz szívvel és tiszta meggyőződéssel iparos és kereskedő kartársaimnak. Lázár Miklós Budapest törvényhatósági bizottságában állandó szószólója volt az iparos- és kereskedőérdekeknek, ezért megválasztása nemcsak pártkülönbség nélkül az egész országnak lesz nagy nyeresége, hanem különösképpen nagy nyereségük lesz a magyar iparosoknak és kereskedőknek.

A sulyos Maillot

— Hallod, Tomám, azt mondja egy kormány-parti kortes, hogy Maillot a nemzetgyűlés egyik legcsulsóbb tagja volt.

— Persze, kőóra...

Szereti a rosseb, aki megeszi

Megy a kocsí, porzik az ut utána, Maillot Nándor ül a kocsí farába. Azt hiszi, hogy Tokaj népe ütlet szereti. Ütlet szereti, de ütlet szereti, pedig hát Szereti a rosseb, aki megeszi.

Beszélgetés

— Olcsa a „Zemplén”-i sógor?
— Nem én, mást csináltam vele...
— Kiv Bélaról is ír.
— Megértém, elvtárs...
— Meg az orosz bolsikérol is.
— Hát a Maillot orosz kocsisárol nem ír?
— Éjnye, éjnye, sógor, nagyon huncut ember maga!

Akarsz a Hegyalján

Több kenyeret
és kevesebb adót,
Több munkát
és kevesebb nyomort,
Több szabadságot
és kevesebb bánatot,
Több napfényt
és kevesebb árnyékol,
Több mosolyt
és kevesebb könnyet?

**Szavazz
Lázár Miklósról!**

Felelős szerkesztő: Lázár Miklós,

Felelős kiadó: Róna Ödön igazgató

„Világosság”-könyvnyomda rt. Budapest, VIII, Conti-u. 4.
Műszaki igazgató: Dentsch D.

Éljen Lázár Miklós főszerkesztő,
Budapest törvényhatósági bizottságának tagja, december 10-től
a tokaji kerület országgyűlési képviselője